

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

A falu kultúrája

Az ember boldogulásának sokféle tényezője van, amelyek közül a történelmi korok különböző szakaszaiban egyik, vagy másik jött előtérbe. Nemzeti szolgálat, élelmesség, vállalkozási hajlam, tudás és a munka. Napjainkban, ha mindezekből egyik másik előtérbe is jut, általánosságban mégis a két utóbbit lehet komoly tényezőnek venni. A becsületes munka, amely közvetlenül az egyén és család megélhetését és boldogulását jelenti, közvetve hasznót és áldást jelent a községnek, nemzetnek s az egész emberiségnek egyaránt. Minden tisztességgel és becsülettel végzett munka és munkás tiszteletreméltó. Ma már a munkás szó is szebb és nemesebb értelmezést kapott, sőt ez jelenti ma a kiváltságot. Munkás alatt értjük azokat az embereket, akik nem ölbetett kezekkel várják az élet sokféle áldásait, avagy siralmakkal és követelésekkel akarják elnyerni a mindennapi kenyeret, hanem ismeretükkel, tudásukkal, képességükkel s szellemi és fizikai erejükkel végzik azt a feladatot, amelyre vállalkoztak s amelyet Isten adományának kell tekinteni. A magyar község javáért dolgozik ma az ország kormányzója; dolgozik, tehát munkás a miniszter, a katoná, a bíró, a hivatalnok, a bányász, a vasutas, a postás, a földmives, az iparos és orvos, a tanító, a pap, a kereskedő, a napszámos stb., azaz mindenki, aki energiáját a község javára használja fel.

A fejlődő élet azonban ma már többet, jobbat és különbet kíván minden dolgozó embertől, s az a nemzet, község, család boldogul jobban, amelynek tagjai több ismerettel, képességgel rendelkeznek. A tapasztalat mutatja, hogy egyes kivételektől eltekintve, azonos körülmények között az az ember boldogul jobban, akinek több az általános és gyakorlati is-

merete és szaktudása.

Az alapvető elemi ismeretek népiskolája után tehát minden magyar embernek tovább kell képeztetni magát. Az iskolafaj kiválasztása ne a szülők akaratából, hanem a gyermek hajlama szerint történjék. Az egészen kivételes szellemi képességű tanulók menjenek csak gimnáziumba, míg a többi tanuló előtt nyitva áll községünkben az állami polgári iskola és az önálló gazdasági népiskola.

A polgári iskolában minden tantárgy tanításán végigvonul a gyakorlati irány s a lelkiismeretes munkát végző képzett tanárok a való élettel kapcsolják az ismereteket, s a hasznos ismereteken kívül a nevelésre is kiváló gondot fordítanak. A polgárság iskolája ez, amely tehát a reális, munkás életre nevel, s megadja a középfokú műveltséget ahhoz, hogy a ki-került növendékek azután művelt, széles látókörű, öntudatos földmivelővé, iparossá avagy kereskedővé képezzék ki magukat. Sohasem szabad azonban megfeledezni arról, hogy ez a munkára nevelő iskola még nem adhat kenyeret, csupán előképzés ahhoz, hogy a hajlamoknak megfelelő szaktudást elsajátítva, majdan az élet kívánalmainak megfelelő műveltségű gazdálkodó, iparos vagy kereskedő lehessen. A polgári iskola elvégzése után nem szabad tehát a fiúnak ölbetett kezekkel várni a kenyeret nyújtó állást, hanem ipari, kereskedelmi, vagy mezőgazdasági gyakorlati szakiskolákban, illetve gazdaságokban, műhelyekben és üzletekben kell elsajátítani azt a szakképzést, amely révén hasznos, művelt polgárai lehetnek a községnek, társadalomnak és hazának.

Azok a felnőtt földmivesek, iparosok, kereskedők pedig, akik a régi kor kívánalmainak megfelelően nem nyerték el iskoláikban a koruknak meg-

felelő ismereteket, igyekeznek önképzéssel, olvasással, előadások hallgatásával, tanfolyamokon való részvétellel pótolni, kiegészíteni és mélyíteni elméleti és gyakorlati ismereteiket, illetve szaktudásukat.

A kaszinók, körök és egyesületekre vár az a feladat, hogy az egyes községtájnak kultúrközpontjai legyenek.

Rendezzenek hasznos, ismeretterjesztő előadásokat, tanfolyamokat, az idősebb és fiatalabb tagok műkedvelő előadások, szavalások, énekek, felolvasások révén kapcsolódjanak össze, s a kaszinók élete ne csupán henyélésre, idogálásra, kártyázásra, billiárdra meg kuglizásra rendezkedjék be, ha-

nem a nemes szórakozásokra és önképzésre.

Ne válassza szét a magyart a magyartól a foglalkozási ág mineműsége, vagy hatalmi, esetleg vagyontöbblet, de az egymást segítő és megbecsülő tisztelet a tudás és a becsülettel végzett munka legyen.

Ha így tudunk felkészülni az életre s meg tudjuk köszönni a mindenható Istennek egészségünket, tudásunkat, munkaképességünket, s jó kedvvel végezzük munkánkat, akkor áldás, jólét és boldogság lesz a jutalmunk, s jótékony hatását mielőbb élvezni fogja az egyén, a család, a község és a haza egyaránt.

—s—f.

Fényesen sikerült a NEP megyei bálja Gyomán

A Nemzeti Egység Pártja, Békésvármegyei szervezetei, vezeti dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispán kezdeményezésére ez évben Gyomán rendezték meg megyei báljukat. Községünk legfényesebb farsangi mulatsága volt ez.

Még az utolsó simításokat végezte a rendezőség az Uri Kaszinó fényben uszó termeiben, mikor már gyülekeztek — a kemény hideg dacára — kocsin, autón és gyalogosan érkező helybeli és vidéki vendégek. A figyelmes rendezőség segítségével, a pompásan fűtött és szellemesen világított nagyteremben gyülekeztek a közönség, igazi békebeli külsőségek mellett. A lányok világos nagybáli ruhái, az asszonyok fekete selymei a divatos, csillogó ékszerek, pompásan hatnak a piros-fehér-zöld rejtett világítás tündéri színeiben.

A katonazenekar pezsdülő indulójára bevonul a központ és a főispán képviselőjében dr. Tóth Pál országgyűlési képviselő kíséretével, akiket a bejáratnál dr. Kovács János ifjúsági elnök fogad.

G. Nagy László kerületi elnök, néhány meleg szóval köszönti a kedves vendégeket és engedélyt kér a bál megnyitására. Dr. Tóth Pál hosszabb beszédben válaszol. Hozza a NEP szervezet és a főispán üdvözlését, összetartásra és komoly magyar munkára kéri a gyomai lakosokat a szent év küszöbén. A kiküldött fotóriporterek máris buzgón fényképezik a vezetőséget.

A bálát Nemerey Péterné nyitja meg dr. Kovács Jánossal s megkezdődik a reggelig tartó tánc. Gyoma ezzel a bállal vizsgát tett. Bizonyosságot tett arról, hogy igenis megyei bál rendezésére megfelelő helyiséggel, rendező gárdával és közönséggel is rendelkezik. A felváltva dolgozó cigány és katonazenekar, a táncterem teljes elkülönítése a szórakozóktól, a szuterénben levő hangulatos bár, (az egészen jókedvűek részére) a pontosan működő ruhahatár, a gondos kiszolgálás, megyeszékhelynek is becsületére vált volna.

Örömmel láttuk a helybeli társadalom minden rétegét és

számos környékbeli vendéget megjeleníteni, ami a nagy hidegben valóban áldozat lehetett. Reméljük bőven kárpótoltak voltak. Megjelenésükkel bizonyosságot tettek a NEP gazdasági, szociális és imé társadalmi hasznos munkája mellett.

A bál bevételéből belépőjegyekből, felülfizetésekéből és adományokból 650 P volt, ami meghaladta a szintén nagy kiadásokat, úgy, hogy jótékony célra is félretehettünk. Hogy egyébként mi pénzt forgatott meg ez a mulatság községünk iparos és kereskedőinél, azt a külsőségek után elképzeltük.

A sikeres rendezésért elismerés illeti járásunk népszerű főszolgabíróját dr. Sorbán Jenőt továbbá Nemerey Péter elnököt, aki a rendezés szellemi részét intézte.

A reggelig tartó változatos szórakozásból mindenki felejtethetetlen emlékekkel távozott.

Új iskola a magyar értelmiség részére

Elmondom úgy, ahogy hallottam, semmit nem teszek hozzá, maguk a tények világítsák az új utat, a középosztály értékeiből tagjainak.

Batka dr. iskolaorvos Makón, s mint ilyen szomorúan látta, hogy a gondjaira bízott iskolás gyerekek nagyrésze rosszul fejlett, hiányosan táplált, hajlamos a tüdő bajra. Nem ujság, akárcsak nálunk. Batka dr. azonban ebbe nem nyugodott bele. Sokáig töprengett, hogy lehetne ezen segíteni. A tej-tízóraiztatást tartotta kivihető-

ek. Megbízható tej kellett, sok. Tárgyalt a makói gazdákkal, bejárta a tehéntartó gazdákat s kiválasztotta, ahonnan tisztán kezelt és egészséges tejet kaphat. Megszervezte a tej szállítást, a tej pastörözését, adagolását. Azután a szülőket hívta össze, s most őket szervezte meg, a tejakció bevezetésére. A makói szülők dicséretére mondva, ez is sikerült. Az akció anyagi része dől el ezen.

A gazdák szállítják a tejet, a szövetkezet vizsgálja, pasztörözi adagolja és küldi az iskolákba.

Makón 2000 gyermek — elemi, polgári, óvoda, vagy gimnázium látogatója legyen az — tejet vagy kakaót tízóraizik. Aki tudja megfizeti, aki nem tudja, az ingyen. Hogy mit jelent ez a néha éhesen iskolába menő, hiányosan táplált gyermekeknél, azt néhány hét múlva már szemmel látni.

Az anyagilag is okosan meg gondolt tervet most ki akarják az ország egész területére bővíteni, s a bevételből iskolaorvosi állásokat létesíteni.

Ez csak egy ember, aki túl a megélhetésén gondokat csinál magának, hogy más gyermekei, — a sokat emlegetett magyar jövő — egészségebb legyen. Ilyen azonban már nemcsak egy van. A falusi intelligencia lassan rájön arra, hogy éppen magasabb értelmisége kötelezi arra, hogy az alsóbb néprétegeknek irányítója, gondozója legyen. S ez lesz, ami bizalmat és megbecsülést szerez az „Uri” osztálynak, ami összeköti a most még igen messzi két világot.

Lelkészbeiktatás a református egyházban

Január 23-án, — vasárnap, — iktatja be a református egyház Gyökössy Dániel volt körösladányi lelkészt gyomai lelkipásztori állásába. Az ünnepélyes beiktatást Harsányi Pál esperes ur végzi a vasárnap délelőtti rendes Istenisztelet keretében. Első harangzás 9 órakor, a második 1/4 10-kor lesz. Az Istenisztelet pontosan fél tíz órakor kezdődik. Utána az egyház tanácstermében diszgyűlés lesz. Ott fogják üdvözölni az új lelkészt a különböző küldöttségek és ott történik meg iskolaszéki elnöki, belmissziói és egyéb tisztségeibe való beiktatása is. Az új lelkész az üdvözlésekre várt szólni fog.

Délben 1. (egy) órakor közbéd lesz a Központi 48-as Olvasókör nagy termében. Kívánatos az ebédjegyek előre való megváltása. Kaphatók az egyház pénztári hivatalában.

Gyökössy Dániel folyó hó 20-án, csütörtökön, délben a 3/4 12 óras vonattal érkezik Körösladányból Gyomára. Az állomáshoz testületileg elébe megy a presbytérium és ünnepélyes fogadás lesz.

Az Egyház csak korlátozott számmal bocsáthatott ki meghívót, de ezen az uton is szeretettel hívja a hittestvéreket, valamint községünk egész lakosságát felekezeti különbség nélkül, hogy úgy a templomi Isteniszteleten, mint az állomási fogadtatáson, minél több-

ben megjelenni szíveskedjenek.

Az Egyház felkéri a különböző testületeket és olvasóköröket, melyek küldöttséggel óhajtják magukat képviseltetni a beiktatási ünnepélyen, hogy ezen szándékukat és a küldöttség tagjainak létszámát e hó 20-ig a pénztári hivatalnak tudomására hozni szíveskedjenek, mert csak így lehetséges számunkra fenntartott helyet biztosítani, természetesen a jelentkezés sorrendjében.

Mindennemű felvilágosítást készséggel megad az egyház vezetősége.

A budapesti „SZABADSÁG” c politikai hetilap új számában Bajcsy-Zsilinszky Endre kifogásolja a választójogi osztályuralom tervét. Simándy Pál az igazi keresztény célkitűzésekről elmélkedik. Érdekes belpolitikai cikk teszi szóvá egy kormányrekonstrukció eshetőségét, s egy másik cikk felveti a kérdést: mi vár most Erdélybe szakadt magyar testvéreinkre? Schuschnigg kancellár és gróf Ciano hétfőn kezdődő budapesti tárgyalásainak osztrák vonatkozásait is méltatja a lap, amely számos aktuális mezőgazdasági és politikai kérdéstről külföldi és vidéki hozzászólásokat. Vár politikai versében a belpolitika „bűvészinásairól” emlékezik meg az érdekes és tartalmas szám.

LENGYEL TÖRTÉNETHUDÓS KÖNYVE MAGYARORSZÁGRÓL

Warszava, 1937. december 12.

A lengyel-magyar történelmi kapcsolatok elmélyítésén fáradozik évek óta a wlnai egyetem tudós historikusa: Marjan Zdziechowski. Im már negyedik ily tárgyú könyve hagyta el a sajtót, hogy lengyel megvilágításban állítsa a világ elé történelmünk nehéz és szomorú napjait, amelyeket az igazságtalanság festett oly feketére.

Legújabb könyvében „Magyarország és Lengyelország a történelem fordulóján” — címen rámutat a XI. század óta meglévő lengyel-magyar történelmi kapcsolatokra, s elvezeti az olvasót a magyar történelem legjelentősebb fordulójának rugóihoz. Majd H. Pozzi könyve és egyéb adatok alátámasztásával rámutat arra, hogyan ké-

szítette elő a megvásárolt külföldi sajtó Trianont a világháborúval kapcsolatos tragédiát. Rámutat arra, hogy a „Temps”-ben annakidején megjelent „Levelek Magyarországból” hogyan készültek Prágában, s hogyan vált Benesék hivatalos orgánumává a „Temps”. Jól tudjuk, hogy Tisza István gróf ellene volt a háborúnak és minden lépésnek, amely kitörést elősegíthetné, s hogy — ahogyan Pozzi mondja — a háború kitörésének kétségtelenül és egyedüli oka az „orosz gesztus” volt, amelynek áldozatul esett aztán Magyarország.

Könyve második fejezetében a „négyek”-ről beszél. Clemenceau, Orlando, Lloyd George és Wilson-ról, akiknek „szálka volt az ősi katolikus Habsburg

dinasztia”. A trianoni traktátumot Tradieu művének mondja s rámutat arra, hogy május 8-án Tardieu hogyan állította a bizottságot megmásíthatatlan tények elé. Pozziból idézi Jan Bratianu szavait: 10 millióra került nekünk, egyszóval Erdélyt, Bukovinát olcsón vettük meg. Az 1918 évi „londoni paktátum”-ról ír és szellőzteti Masaryknak a hajón mondott szavait (it is a fairy tale), amikor Amerikából Európába jött, ahol új állam várt az ő vezetésére. A szerző igazságtalanságnak tartja, hogy a háború okát a magyarságra hárítják, s sajnálkozik a felett, hogy nem történt csoda, amikor „Európa legnagyobb szónoka: gróf Apponyi Albert franciául, németül, angolul és olaszul tiltakozott az igazságtalanság ellen.

Könyve harmadik fejezetében pedig a Trianon utáni magyar állapotokról ír. Ismeri Gömbös

politikáját, az utódállamok bajainak indító okait. Egyszóval minden sorában teljes tárgyi ismeretet és felkészültséget árul el Marjan Zdziechowski professor. A 40 oldalnyi terjedelmű könyvecske megérdemelné a magyar és propaganda célra a többnyelvű fordítást.

A magyarságnak mindenkor akadtak őszinte barátai lengyel földön is. Marjan Zdziechowski professor a legbátorhangúbb magyarbarátok egyike, aki egyéniségével annakidején méltónak mutatkozott arra, hogy Pilsudski marsal a köztársaság elnöki székét szánja neki, vagy Moscicki elnöknek. A professor értékes könyvéről alkotott véleményünket ez nem befolyásolja, de őszintén örülnünk kell, hogy ilyen barátaink vannak és ilyen ismerői történelmünknek, ilyen merészhangú hirdetői igazságtalanságunknak.

Sz. Csorba Tibor.

„Mansz kultúrest és táncmulatság”

1938. Február 12-én az „Uri-Kaszinóban”

Vélemény a Nemerey Péter elleni támadásokról

A Gyomai Élet című időszaki sajtótermék múlt évi december havi és f. hó 6-án megjelent számában, Nemerey Péter takarékpénztári igazgató, a Nemzeti Egység Párt Gyoma községi szervezete elnökének személyét sértő, sajtó útján történt támadás arra késztet

bennünket, hogy a cikkben foglaltakra reflektáljunk és rávilágítsunk az ellene megindított aknamunkára.

Mindezeket a NEP szervezet és elnökének presztízse és reputációja érdekében, valamint a tájékoztatlanok felvilágosítására tesszük és a következőket közöljük:

Csak igazolt egyének lehetnek tiszték

Annak tudatában, hogy a tiszték, a forradalmak és az azokat követő idő alatt tanúsított magatartásukat érintően, igazoló eljárásnak voltak kötelesek magukat alávetni, Nemerey Péter takarékpénztári igazgató ilyenmű tevékenységére vonatkozóan is, ez az eljárás lefolytatott, amit szkv. száza-

dosi rangja is bizonyít.

Cikkiró, az inkriminált vádak közlésével egy kissé késett, mert azok 18 évvel ezelőtt illetékes helyen bejelentettek és Nemerey Péter nem várt rá, hogy az akkori magatartása közel két évtized után az ő mentalitása szerint minősítessék.

Főszolgabírói és főjegyzői igazolás

Községünk akkori vezető-tényezőitől tudjuk, hogy Gyoma község akkori előjárósága és főszolgabírája, hiteltérdemlően és hivatalosan bizonyították, hogy Nemerey Péter, a kommunizmus alatti terrornak engedve, kényszerhelyzetében lépett be a vörös hadseregbe és csak a helybeli intelligencia és vagyonos lakosság kérelmére és támogatására vállalta el a bankok ellenőrzését, mely szolgálatával, — a kommunista érdekekkel ellentétben, — a bankok egész vagyonát a köznek megmentette. Dr. Kiss László akkori járási főszolgabíró és Pétermann József akkori h. főjegyző, külön is tehetnek ta-

nubizonyosságot arról, hogy a volt 23. vadászszázalój néhány tisztje, az ő kérésükre vállaltak szerepet és titoktartás mellett minden mozzanatról tájékoztatták a járás akkori főszolgabíráját és községünk akkori h. főjegyzőjét, akik ezen információk alapján voltak képesek a közérdeknek megfelelő intézkedéseket megtenni. Ilyen informatori szerepet töltött be Nemerey Péter is. Említett közigazgatási hatósági tényezők igazolták azt is, hogy Nemerey Péter feltétlenül megbízható, a kommunizmustól távol álló egyének ismerik, ki a megszállás előtt 3 napig bujdosott, hogy a vörösök kezére ne kerüljön.

A Fábrián-ügy

Érdeklődtünk a volt Gyomai Takarékpénztár akkori, még életben lévő egyik igazgatósági tagjánál, hogy mit tud Fábrián Béla akkori takarékpénztári ügyvezető-igazgató forradalmi törvényszék elé való állításáról és tőle azt a vátszt kaptuk, hogy erről nincs tudomása. csak arra emlékszik, hogy az intézetnél a munkás és katonatanács által elrendelt ellenőrzés

eszközölhető nem volt, mert tisztviselő hiányában, könyvelési restancia volt megállapítható, melynek igazolására Fábrián Béla volt ügyvezető igazgató, igazoló jelentést tett és annak alapján, az elmaradt könyvelés pótlására szólított fel. Az a beállítás tehát téves, mintha az oláh megszállás miatt maradt volna el a forradalmi törvényszék elé való ál-

litása. Az illető volt igazgatósági tag megjegyezte azt is, hogy cikkiró úgy látszik, a bankélet terén, illetve a kereskedelmi törvény és alapszabályok ismeretében járatlan és ezért szükségesnek tartja kijelenteni, hogy az ügyvezető-igazgató minden esetleges mulasztásáért, az igazgatóság és felügyelőbizottság is felelősséggel tartozik és a jelen esetben, a kellemetlen következmények reájuk is kihatással lettek volna. Erről azonban a még életben

lévő akkori igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok mit sem tudnak.

Ezek után kérdezzük, hogy morális érzékkel bíró egyének lehetségesnek tartják-e, hogy amennyiben Nemerey Péter, az intézet és annak vezetői érdekei ellen dolgozott volna, ugyan ezen intézet igazgatósága, ugyan azon igazgató ügyvezetése mellett, 4 évvel később, Nemerey Péter az intézet cégvezetőjévé, majd ügyvezető-igazgatójává választotta volna?

Mi történt a tuszok készülődésekor?

Ami azt az állítást illeti, hogy „akkor, amikor a hazafiasan érző és gondolkozó tisztekre halál, bujdosás, legjobb esetben internálás várt, addig, amíg a gyomai községházán, illetve annak udvarán felsorakozott tuszok, szarvasi utjukra készülődtek, addig Nemerey igazgató, vörös kokárdával a sapkáján tevékenykedett a vörös uralom mellett,” erre csak azt jelenthetjük ki, hogy ez a beállítás teljes egészében valótlan, mert Nemerey Péter, a jelzett napon Gyomától távol volt, apósával, az Ivánfenéki Ármentesítő és Belvisszabályozó Társulat akkori igazgató-főmérnökével Dévaványán, belvizbejárásán vett részt, ahová telefonon azt az értesítést kapták, hogy maradjanak ott és ne jöjjenek haza. Ennek oka pedig az volt, hogy apósa is a tuszok listáján szerepelt és őt is tuzsként el akarták hurcolni.

kával találkozik.

Mi eddig is tudatában voltunk Nemerey Péter korrekt magatartásának, de jóleső érzéssel regisztráljuk a fentebb közölteket, melyekből mindenki meggyőződést szerezhet, hogy Nemerey Péter NEP elnök ellen egy tervszerűen kidolgozott aknamunka folyik azok részéről, akik nem bírják elviselni a szervezet igazán szép, eredményekben gazdag munkáját, amelynek Nemerey Péter egyik jelentős tényezője és előmozdítója.

A képesítés mellett vagy ellene

Kereskedelmi körökben nagy vita folyik mostanában egy rendelet tervezet körül, amely szerint a kereskedelemnek való foglalkozás bizonyos képesítéshez lenne kötve, nem úgy, mint ma, amikor az lesz kereskedő, aki magát erre alkalmasnak találja, vagy körülményei erre kényszerítik.

Maguk a szakmabeliek is kétféle véleményen vannak, mint ez már ilyen vitás kérdéseknél szokásos.

A Baross Szövetség csaknem egyöntetűen a képesítés mellett foglal állást. Az ő véleményük az, hogy a mai kereskedő talán teljesen felkészült arra, hogy saját magát fentartsa, de nagy nemzetgazdasági feladataival nincs tisztában. Szerintük ki kell szorítani azokat az „alkalmi” kereskedőket akik hol ebben, hol abban a szakmában garázdálkodnak teljesen felelőtlenül, tisztán saját szempontjaikat tekintve és esetleg nagy nemzetgazdasági károkat okozva.

Szükségesnek találják az egyes

Ép ésszel és tiszta lélekkel feltehető-e tehát ily lelki eltévelyedés, hogy amidőn menyasszonya édesapjának és más becsületes emberek élete forgott veszélyben, ezen szomorú és fájdalmas aktusnál, Nemerey Péter, a néző, vagy tevékenykedő szerepét betölthette volna? Mint hazafiasan érző és gondolkozó tiszt, a beállítással ellenkezőleg, maga is a bujdosás izgalmas óráit élte át, hogy a vörösök kezére ne kerüljön.

Megállapítás

Mindezekből megállapíthatjuk, hogy Nemerey Péter takarékpénztári igazgató, NEP elnök, a legválságosabb időkben is a köz érdekét szolgálta és vállalta azt a nehéz feladatot, mely, amint látjuk, most ilyen határtalan rosszindulatu kriti-

Készüljünk a GY.S.C. február 5-i álarcosbálijára!

szakmák törvényes elhatárolását és ezekhez szakvizsgát kívánnak. Ez a szakvizsga — az iparosok mester vizsgájának mintájára — önállóítás feltétele lenne.

Az ipartestületek mintájára, kereskedői testületek megszervezését látják kívánatosnak.

A képesítéshez kötöttséggel remélik azt is elérni, hogy a középosztály gyermekei — megértve a kor szavát — a kereskedelmi pályán keressenek elhelyezkedést.

Csak futólag említettünk néhány érvet a képesítés mellett — de ez a pár egyöntetű abban, hogy a kereskedelem színvonalát akarják emelni, az oda nem valókat kiszorítani.

Persze vannak a tervezet ellen is elegendő. Szerintük a kereskedelemhez tőke és rátermettség kell. A színvonal emeléséhez pedig nem képesítés, hanem önképzés kell. (De ki szorítja erre a kereskedőt.)

Az egyes szakmák elkülönítését ők is szükségesnek tartják, különösen a fűszerszakmára özönlő sok nyugdíjast szeretnék visszatartani.

Szerintük nem szabad a kereskedőt akadályozni a szakmacserékben. Ki mihez érez kedvet és tehetséget — kezdje el. Mindenki nyilatkozik, mellette vagy ellene, csak a vevőközöniséget nem kérdezi meg senki, aki pedig az egész kérdés súlyát viseli, mert végül mégis csak a vevő pénztárcája érzi meg a kereskedelem „színvonalának” minden rezdülését.

Idézet Eckhardt Tibor újévi beszédéből

— Azt mondják, hogy a titkos választójogot olyanná kell formálni, amely biztosítja az intelligencia vezető szerepét. Az elmúlt két évtized azonban azt mutatta, hogy az intelligencia sohasem vezetett, mindig alkalmazkodott. Az intelligencia Bethlen Istvánnak köszönhette a legtöbbet, lemondása után mégis nemcsak otthagyták, hanem hátba is támadták. Én ennek az intelligenciának privilégiumot nem adok.

— A nemzeti vagyon jövedelemeloszlása katasztrófálisan megromlott és a vagyon nagy százaléka keresztény kezekből átcsuszott nem keresztény, mondjuk meg nyíltan, zsidó kezekbe. Itt kell keresnünk az antiszemita izgalom hangulatot, amelyért a kormány felelős.

Országuti segélyhely Gyoma községében

A Vöröskereszt gyomai fiókjára e hó 11-i választmányi gyűlésen elnöklő dr. Vincze Endre bejelentette, hogy a községében felállította a felszerelt és táblával láthatóan megjelölt országuti segély helyet az egyesület.

Amint a neve is mutatja, kizárólag az országuton történő balesetekhez vehető igénybe. A mentőláda a tűzoltó őrszobában van és a hivatásos tűzoltó, állandóan készenlétben vár az esetleges segítségre. A segítséget mindenki igénybe veheti, s aki teheti, az elhasznált anyagokat potólja, hogy az ismét rendelkezésre álljon.

Ímég egy korszerű intézménnyel lett Gyoma gazdagabb és

ha sok agilis, közért dolgozó ember volna községünkben, mintaközség is lehetnék.

Dr. Vincze Endre v. k. elnök célul tűzte ki egy betegápoló tanfolyam tartását. Ennek a nagy jelentősége, úgy béke, mint háboru idején elsőrangú. Nagy hiány van ma is képzett ápoló nőkben, akiket békében is szépen megfizetnek. Asszonyaink, lányaink szereznek meg ezt a képesítést itthon, fillérekért, és hasznosítsák tudásukat. Jelentkezni bármikor lehet Vincze dr.-nál, aki minden felvilágosítást megad.

Lépjünk be a Vöröskereszt tagjai sorába, pár fillér tagsági díjjal a nagyon is közel fenyegető háboru rémségeit enyhítjük.

A gyomai járás közegészségügyi helyzete december hóban

A közegészségügyi viszonyok a múlt hóban általában kielégítően alakultak. Csökkent a fertőző betegek száma, de ezzel szemben a halálozások magasra szöktek, túllépték a születések számát is, így a szaporodásra kedvezőtlenül hatottak. Leggyakrabban most is az úgynevezett „hüléses” megbetegedések, mint légcső- és hörgőhurut, torokfájás, nátha, reumatizmus stb. szerepeltek nagyobb számmal. Halálozást szervi szívbaj, tüdőgyulladás, tüdőgümőkór, hörgő és bélhurut, agyvérzés, agyhártyagyulladás, hashártyalob, veleszületett gyengeség, végelgyengülés, megfagyás, emlé- és méhrák okozott.

Hevenyfertőző betegségek közül előfordult hastífusz: 1, diftéria: 1, szamárhurut, bárányhimlő, gyermekági láz 1—1 esetben. Halálozást ezen utóbbi okozott.

Idült fertőzőbetegségek kettő szerepel állandóan nálunk és pedig a gümőkór meg a trachoma. Bejelentésre került a hónap folyamán 1 eset, meghalt 4. Jelenlegi létszám: 33. A trachomások száma gyógyulás és elköltözés címén csökkent, jelenleg 150 ilyen betegünk van. Ebből Gyomára 11, Endrődre 139 esik.

Népmozgalmi viszonyaink kedvezőtlenül alakultak, amennyiben 32 elveszületésre 37 halálozás esett, ez bizony 5 lé-

lek fogyását jelelti. Házasságot mindössze 8 pár kötött. Szegényalagra 500 esetben történt rendelés. Egy éven alul 7 csecsemő halt el. Halvaszületés nem volt. Elvetélést pedig 6-ot jelentettek. Egyik ilyen anya, aki a gyanu szerint önmaga végezte magán a beavatkozást, kórházban elhalt. Szomorú példa!

Közegészségügyi vizsgálatot tartottak a községi orvosok az összes gyárakban, malmok, ipartelepeken, szikvizgyárakban, szatócs és fűszerüzletekben, hentes és mészárosoknál, pékműhelyekben, borbélyüzletekben, korcsmákban, óvodákban, iskolákban stb. Szabálytalanságot nem jelentettek.

Rendőri vizsgálat 1 megfagyási halál esetben történt.

Veszetségre gyanus állapot marása miatt 1 személyt a Pasteur-intézetbe kellett szállítani.

Egészségvédelmi munka folyik az iskolásgyermek vizsgálatára, és pedig Gyomán 293 gyermek került vizsgálat alá, közülök 86 pozitív Dermotubinos, Endrődön 529 gyermek, közöttük 139 pozitív Dermotubinos. A gümőkórra gyanus fertőzöttség tehát kb. 30—40 százalék között mozog.

A Stefánia védőintézetben a csecsemők gümőkór-oltása történik, mint megelőző orvosi tevékenység. Beoltottak 10 új-

szülöttet. A terhes nők vizsgálatára is ilyen célt szolgál. Vizsgálatra került a múlt hónapban 8 anya.

A gümőkór kutatás 10 évre visszamenőleg folyamatban van, eredmény nem ismeretes.

Az 1937. évi közegészségügyi állapotokról szóló összefoglaló statisztikai kimutatást e lap következő számaiban közöljük.

Gyoma, 1938. január 6.

Dr. Szilágyi Ferenc
m. kir. tisztiorvos.

Turul disztáborozás Mezőberényben

A Turul Szövetség mezőberényi Körös bajtársi törzse f. hó 8-án este kiválóan sikerült disztáborozást rendezett a Mezőberényi Magyar Király szálló nagytermében. Mezőberényben a Turul bajtársak disztáborozása már megszokott sikerekkel dicsekedhetik, azonban az ez évi disztáborozás minden eddigi sikert felülmúl s egyben azt is mutatja, hogy a Turul mezőberényi működése társadalmi szempontból nem csak sikereket, de komoly eredményeket könyvelhet el. Ennek az eredménynek a műbenlétét frappánsan fejezte ki a disztáborozás fővédnöke, vitéz Mecser András, az országos mezőgazdasági kamara elnöke, aki ez alkalommal általános lelkesedés mellett szintén felszólt, amikor azt mondta, hogy a keresztény magyar társadalom jól érzi magát akkor, amikor idegenek nélkül, a saját körében lehet együtt.

A disztáborozás programján egyébként a következők szerepeltek:

Megnyitót Biszkup Ferenc evangélikus lelkész patrónus mondott s üdvözölte a megjelent vendégeket és közönséget. Beszédet mondott Vitéz Mecser András kivül Dr. Szöllősy László szenator, Dr. Eszterhás István, akik a Magyar Jövő szövetség részéről jelentek meg, valamint Dr. Szabó Gyula orsz. vezér a Turul fővezérképviseletében. Nehéz lenne kellőképpen méltatni azt a bátor s komoly tartalmat és stílust, amelyet az elhangzott beszédek reprezentáltak, de a szívből fakadt sok tapsot és lelkesedést is, amely a beszédek nyomán felhangzott. A beszédek hatását még fokozta a budapesti Szépművészeti B. E. közreműködő Szabó Lajos operaénekes és Bachmann Tibor zongoraművész, akik az est művészi részét nyújtották s a 11 órai mementónak szintén művészi tartalmat adtak.

A telekkönyv is gazdasági javulást mutat

A statisztika a tudományok leg-bölcsebbje. Minden befolyás nélkül a számok határozott erejével állít tényeket, amit tökéletesen be is bizonyít.

Nem lehet tehát kétséges, hogy (a jó termés miatt) községünkben gazdasági élnkülés volt az elmúlt 1937. évben, az előző évhez viszonyítva. Kétségtelen, mert a telekkönyv számai ezt mondják.

A gyomai járásbírósa által vezetett telekkönyvben történt tulajdonjogi bekebelezésekről ez áll:

Adásvétel alapján: az 1936. évben 535 esetben, 529.425 P értékben. 1937. évben 743 esetben, 1.117.867 P értékben.

Maga ez az egyellen, adat világosan mutatja a vásárlókedv majdnem 100% os emelkedését, ami csakis az anyagi megerősödés következménye.

Ajándékozás alapján: az 1936. évben 104 esetben, 1937. évben 115 esetben volt birtok változás.

Öröklés alapján: 1936-ban 179 esetben, 1937-ben 165 esetben.

Árverés alapján: 1936-ban 17 esetben 23 240 P értékben, 1937-ben 79.600 P értékben.

Egyéb alapon: 1936-ban 40 és 1937-ben 14 esetben történt bekebelezés.

A teljesség kedvéért közöljük a bekebelezett zálogjogokról való kimutatást is. És pedig: 1936.-ban 386 eset, 305.100 P, 1937-ben 305 eset 339.400 P.

A végrehajtási jelzalog bekebelezése: 1936-ban 94 eset, 58 400 P, 1937-ben 75 eset 142 360 P.

Zálogjog törlése: 1936-ban 163 eset, 148.800 P, 1937-ben 231 eset, 263.390 P.

Végrehajtási jelzalogjog törlése: 1936-ban 54 eset, 59.100 P, 1937-ben 84 eset, 220.410 P.

Polgári per volt 1936-ban 225, 1937-ben 163.

Büntető per: 1936-ban 457, 1937-ben 416

A gazdasági viszonyok javulásával, amint látjuk a pereskedési alkalom is csökken, sőt még a bűnesetek száma is kevesebb lesz.

Mezőgazdasági Kamarai napok

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Békésvármegyei Kirendeltsége az új esztendőben Békésvármegye 16 községében ugynevezett Kamarai Napokat vezetett be. Ezen Kamarai Napok első előadásai már meg is voltak. Gyomán Krafcsik Ödön kamarai előadó csütörtökön tartott előadást „Takarmányozási alapismeretek” címmel, ugyancsak Krafcsik Ödön kamarai előadó szerdán Endrődön tartott a Kamarai Nap alkalmával előadást.

Mindkét előadást a község gazdaközönsége érdeklődéssel hallgatta végig és nagy érdeklődés nyilvánul meg a további Kamarai Napok iránt is, amelyek Gyomán minden csütörtökön és Endrődön minden szerdán lesznek megtartva.

„Zöldmező Naptár”

„A mai nehéz anyagi viszonyok arra készítetik a magyar gazdatáradalmat, hogy új csoportosításban, új szempontok figyelembevételével kutassa a mezőgazdasági válságból való kibontakozás útjait. Az Országos Zöldmező Szövetség kiadásában és dr. Piukovich József ügyvezető alelnök, a Zöldmező

lap főszerkesztőjének szerkesztésében megjelent Zöldmező Naptár ezt a célt szolgálja, amikor mezőgazdaságunkat 3 főcsoportba osztja: Az alap a takarmánytermesztést szolgáló zöldmezőgazdálkodás. Erre épül fel az állattenyésztés, hogy így a magasabb agrárkulturát jelentő földművelés, kertgazdálkodás, gyümölcsstermelés, szőlőművelés megfelelő talaj- és igaerővel rendelkeznek. A „Zöldmező Naptár”-ban országos szaktekintélyek cikkei adják meg elsősorban a kisgazdatársadalomnak szóló aktuális tanácsokat. A Zöldmező Naptár korlátolt mennyiségben áll csak rendelkezésre s így annak a „Zöldmező” ujság kiadóhivatalánál (Budapest IX., Üllői ut 31.) való minél előbbi megrendelése kívánatos. Nevezett kiadóhivatal a 320 oldal terjedelmű „Zöldmező Naptár”-t 1 pengő beküldése ellenében bocsátja a megrendelők részére.

Az „Uj Magyarorság”

a legjobban szerkesztett politikai napilap. Előfizetési ára: 1 óra 3 P., n.évre 9 P.

Kiadóhiva., Bp. Rákóczi-ut 30.

A gyomai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.
3573/1937. sz.

Árverési hirdetmény kivonat

Magyar Általános Hitelbank végrehajthatónak Janurik György (nős Galáth Judittal) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést a Vht. 144 §. utolsó bekezdése értelmében Janurik György végrehajtást szenvedő kérelme következtében 192.79 doll. lejárt annuitások és jár. behajtása végett az Endrőd községben fekvő s az endrődi 2252. sz. betétben A + 1 sorsz. 5871 hrsz. 2hold 753öl területű décsipáskum dűlőben fekvő Janurik György (nős Galáth Judittal) nevében álló ingatlanra 3212 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1938. évi február hó 3 napján d. e. 9 órakor Endrőd község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi százalékáig kell kiegészíteni.

Gyoma, 1937. szeptember 30 napján.

Dr. Molnár s. k. kir. bíró.
A kiadmány hitelül:
Szilágyi díjnek.

A Gyomai Nyugdíjasok Egyesülete folyó hó 23-án délután 1/2 2 órakor tartja a VI-ik évi tisztújító közgyűlést a Polgári Olvasókörtől bérelt helyiségében.

2-1

MEGHÍVÓ

A Gyomai Iparos- és Kereskedőifjak Önképzőköre 1938 január 23-án délután 2 órai kezdettel tartja

évi közgyűlést,

amelyre a tagok ezuton meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

- 1 Évi jelentések.
- 2 Folyóügyek, indítványok le-tárgyalása.
- 3 Tisztújítás.

Határozatképtelenség esetén a közgyűlés február 6-án d. u. 2 órakor tartatik. Indítványok leg-később január 21-ig nyújthatók be, írásban, az elnökséghez.

Gyoma, 1938. január hó.

Karsai Lajos Haibach Árpád
elnök jegyző

HIREK

Három külügyminiszter tárgyalt e héten Bud-pesien, nagyfontosságú kérdéseket. Az olasz, osztrák és magyar külügyminiszterek.

Leesett a szalmakazalról Tandi István 24 éves béres, aki a havat akarta onan leseperni. A csabai kórházba szállították, ahol kiderült, hogy gerincét törte.

Mezőturon tornacsarnok épül a villanytelepen megüresedett gépházat átalakítják sportcsarnokká.

Gyulán megkezdődött a szegény gyermekek étkeztetési akciója.

Szegedet hamis 50 filléresekkel és egypengősökkel árasztották el. Főleg a hetipiacon helyezik el.

Békéscsabán január 15-én lesz a Vörös kereszt bál.

Minőséget? Legolcsóbban? Szövetkezeti boltokban!

A szövetkezeti vendéglőben
Horthy Miklós ut 40.

és a szövetkezeti kocsmában
Tisza István ut 97
utcán át

1 lit. asztali fehér bor	38 fill.
1 " " (10 liter vételnél)	30 "
1 " kadarka	48 "
1 " zöld pecsenye bor	58 "
1 " vörös csemegebor	1.20 "
1 " angol keserű likőr	3.20 "
1 " császárkörte likőr	3.20 "
1 " rum	2.40 "
1 " tearum	3.20 "
1 " barack pálinka	3.20 "
1 " eper pálinka	2.80 "
1 " szilva pálinka	3.20 "
1 üveg szóдавиз	08 "
1 üveg barna v. János sör	48 "

Paiackborok üv.-ként 1.10P-től
Szent Lukácsfü-dő ásvány-vizeinek főraktára.

A szövetkezeti vendéglőben
Zónapörkölt 24 fillér
Ebédmentü 98 fillér
Vendégszoba 98 fillér

UJ VEZETÉS! 4-2

A világ legnagyobb rádió gyára a

PHILIPS

5 világrészben 78 államban a vezető világmárka
Egyedárusító: Benjámin István.

GYOMÁN:

Fekete Lajos műszerész üzletében.

ENDRÖDÖN:

a Homoki féle emeletes házban.
Kérje díjtalan bemutatását!

MOZI

APOLLÓ MOZGÓGYOMA

Január 16—17
vasárnap, hétfő.

A magyar vígjátékok gyöngye!
VILÁGSIKERŰ MAGYAR FILM!
Jávor Pál, Lázár Mária, Páger Antal, Vaszary Piri, Dénes György, Pelhes Sándor főszereplésével:

FÉRFI MIND ŐRÜLT
Cselekménydús, ötletekben gazdag, frappáns, meglepő, fordulatosságú vígjáték a magyar filmgyártás kimagasló produktuma.

2. Pompás kísértő műsorban
Trükkfilm, Híradó

Január 19—20
szerda, csütörtök.

Kacagó esték! A humor két koronázatlan királya. Kacagó bohózat
ZORO és HURU főszereplésével

KÉT TROMBITÁS
(ZORO és a hamis HURU)

Burleszötletek, helyzetkémikum és falrengető kacagás. Kétkézkes barátaink ezer bonyodalmas kalandja.

2. Szerelmes város

Burleszvígjáték, 30 perces kacagás

3. Fox varázsszőnyeg

Előadások kezdete: vasárnap és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9-kor. Pénztárnyitás: vasárnap és ünnepnap d. e. fél 10-től fél 1-ig. Hétfőn, Szerdán, Csütörtökön fél 4 órakor.

Korona Hangos Mozgó Endrőd

1938. január 16-án,
vasárnap 6 és fél 9 órakor.

Jön! Jön!
ZORO és HURU

A Cirkusz hősei

Pazar látványosság

FŐSZEREPLŐK:

ZORO és HURU, Hans Moser, Leo Slezák, Hajmássy Ilona, Adele Sandrock, Rolf Vanka.

Rendkívül mulatságos de e mellett tartalmas bohózat. Ennél pazarabb filmet még a két jó barát sem produkált.

EMLÉKŰL
KATICIÁNAK
Magyar vígjáték és

MAGYAR VILÁGHIRADÓ

MEGHIVÓ

A Vörös-Kereszt Gyomai Fiókegylete 1938. évi január hó 27-én délután 4 órakor, határozatképtelenség esetén ugyanazon nap délután 5 órai kezdettel a községe háza kis tanácstermében az alanti tárgysorozattal

rendes évi közgyűlést tart, amelyre a Fiókegylet tagjait hazafias tisztelettel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó és jegyzőkönyv hitelesítő kijelölés.
2. Titkár évi jelentése.
3. Számvizsgálóbizottság jelentése, felmentvény megadása.
4. Pénztáros jelentése, felmentvény megadása.
5. Titkár választása
6. Számvizsgálóbizottság kijelölése.
7. 3 választmányi tag választása.
8. Megyei választmányba kiküldendő fiókegyleti képviselők választása.
9. Jövő évi költség előirányzat és munkaterv megállapítása.
10. Esetleges indítványok tárgyalása, melyek 10 nappal a közgyűlés előtt beadattak.

Dr. Vincze Endre Lukács Aladárné
sk. elnök s.k. jegyző

Gyoma község ingatlanforgalma

Deák Sándorné Papp Margit szentesi lakos vett 3 hold zöldlaposi szántót Ereős Gábor gyomai lakostól 3 ezer pengőért.

Csapó Gábor gyomai lakos vett 2 hold 1074 négyzetöl félhalmi szántót Oláh László gyomai lakostól 2600 P-ért.

Csáki Lajos és neje Cikkely Anna gyomai lakosok vettek egy németzugi lakóházat k. szabó Lajos és neje Kovács Lidia gyomai lakosoktól 750 P-ért.

V. Kovács Zsigmond és neje Braun Zsuzsanna gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat H. Kovács Gáborné Balogh Mária és társaitól 1000 P-ért.

V. Balogh Lajos és neje Sallai Eszter gyomai lakosok vettek 1 hold 835 négyzetöl 390 négyzetöl kölesfenéki szántókat Pápai Sándor (nős Vizsnai Rózával) budapest lakostól 750 P-ért

Weigert György és neje Kiss Margit gyomai lakosok vettek 1049 négyszögöl kölesfenéki szántót Bartolf Mihály gyomai lakostól 290 pengőért.

Vatai Albert és neje Izsó Róza gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Csillag Jánosné Kruchió Eszter és társaitól 1650 pengőért,

Benedek Mártonné Muth Zsuzsanna gyomai lakos vett 1135, 1030 és 379 négyszögöl, 537 négyszögöl pusári szántókat, ezeken kívül 1 hold 45 négyszögöl pusári szántó felerészét Árvai Istvánné Imre Eszter mezőturi lakostól 1900 pengőért.

MEGHIVÓ

A Gyomai Sport Club f. hó 23-án d. e. fél 11 órakor, határozatképtelenség esetén 30 án d. e. fél 11 órakor tartja

évi rendes közgyűlést a Holler szálló kistermében, melyre a mélyen tisztelt tagjait ez uton hívja meg és elvárja az Elnökség.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Évi jelentések, (Főtitkár, Intéző) főpénztáros, főellenőr.
3. Számadások felülvizsgálása és jóváhagyása, felmentvények megadása.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése.
5. Tagsági díj megállapítása, költségvetés beérjesztése.
6. Főtitkár, intéző, választmány, gazdasági bizottság, sportintézőbizottság, számvizsgáló bizottság és póttagjaik választása.
7. Tenisz szakosztály megalakítása és vezetőjének megválasztása.
8. Alapszabály módosítás.
9. Indítványok, melyek a főtitkárnál 3 nappal előbb írásban beadandók.
10. Zárszó.

Gyoma, 1938 január 12.

Dr. Sallai László Imre Lajos
s. k. ügyv. elnök s. k. főtitkár

„MÁVAUT“ TÉLI AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. október 3-tól 1938. május 14-ig.

Gyoma—Endrőd:

17. ³⁸	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6. ²²
17. ⁵⁰	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6. ¹⁰

Viteldíj: 50 fillér.

Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. ⁵⁰
6. ³⁸	↓	Gyoma	↑	17. ³²
7. ²⁸	↓	Szeghalom p. u.	↑	16. ³⁸
8. ⁴²	↓	Püspökladány	↑	15. ²³
9. ¹⁹	↓	Hajduszoboszló	↑	14. ⁴³
9. ⁵⁵	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.	14. ¹⁰

Menet-jegy: Endrődre —.50 Menettérti-jegy: Endrődre —.80 P.

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.
Menettérti jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalu:

6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. ⁵⁵
6. ³⁸	↓	Gyoma	↑	17. ³⁴
7. ²⁷	↓	Szeghalom p. u.	↑	16. ³⁸
8. ⁵⁷	↓	Berettyóújfalu p. u.	↑	14. ⁰⁰
9. ⁰³	érk.	„ község háza	ind.	13. ⁵⁰

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.

Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyi Olvasókör és Perjes.

Publikáció

Egy kiszolgáló leányt azonnali belépésre üzletében felvesz Domokos Albert. x—1

Béres Dánielné örökösrel hasítás melletti 17 kat. hold földje eladó. Értekezni Rác Imre Körösladány, Ferenc József-ut 10 szám alatt lehet. x—2

Spitzer Dezső toll- és bőrkereskedő tudatja a lakossággal, hogy a vadnyulbörököt osztályozás szerint a következő áron vásárolja Kossuth Lajos u. 3. sz. alatti üzletében: Hibamentes téli bőr 50 fillér, őszibőr 20 fillér, nyárbőr darabonként 10 fillér. x—3

A Debreczeni Iván-féle ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet vitéz Czapary Jenőné Budapest, VIII., Mária-utca 8. szám. 3—3

Baromfi keltetőgép, kitűnő gyártmány, igen jó állapotban eladó. Szerető-féle ház. x—7

Magas foku, zamatos rizlingbor literenként 40 fillérért kapható Kerekes Károly borkereskedőnél.

Egy erős, kerek öntöttvas-kályha olcsón eladó. Megtekinthető — vasárnap kivételével — Gróf Tisza u. 48. sz. a.

Báró Huszár Lászlóné póhalmi uradalmának parcellázása megkezdődött, előjegyzéseket az Endrőd-Gyomai Takarékpénztár Rt. megbízásából Izsó Balázs ingatlanforgalmi irodája elfogad 180 P-től 520 P-ig magyar holdanként.

Első Magyar gazdasági magányos cséplő eladó. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

VÁMCSERENAPLÓT MALMOK RÉSZERE

szállít:

HUNGÁRIA-NYOMDA
Gyoma, (Wagner-fatelep).

!OLCSÓBB A BOR! mint a szódavíz! 18 FILLÉR

egy liter 11%-os kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levéltétele ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.
fajbörpincészet
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdavidálat, Gyoma
Felelős üzvezető: Wallacsn Mihály.